

# 机电学院党史学习教育

# 简报

第3期

机电学院党史学习教育领导小组办公室

2021年4月30日

## 致敬民生县令 弘扬清风正气 ——机电学院领导班子赴新密杨炳堃展览馆开展廉政党 日活动

为扎实开展党史学习教育，深入学习习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要讲话精神，4月24日下午，机电学院领导班子成员、党委委员专程赶赴新密，到郑州市廉政教育基地杨炳堃展览馆学习廉政文化，开展主题党日活动。杨炳堃，浙江归安县（今湖洲市）人，是晚清时期的一代廉吏，在密七年，修水利、兴教育、整煤矿、化民风，政声著卓，使密邑大治。新密人十分感念他的恩德，称颂他为“民生县令”。

展览馆以大量的文字、图片史料、精选的文物、多媒体影像资料等方式全面展示了杨炳堃的生平事迹、执政理念和为政精神。参观期间，大家认真阅读文献资料，探讨交流馆藏楹联，对一代廉吏杨炳堃为官一任，造福一方，兴学助教、整饬煤矿、修渠种稻、褒德安民的家国情怀表示钦佩，对于他时时处处坚持廉洁自律和勤政为民表示感叹，在思想上受到了一次强烈的洗礼。

惠政百年思廉吏，官生千载印人心。大家纷纷表示，要认真学习杨炳堃为民爱民的仁爱情怀、勤勉敬业的担当精神、规约化民的法治理念、廉洁自律的人格品质，在今后的工作中，进一步牢记初心使命，坚定理想信念，坚持廉洁自律，认真履职尽责，努力为学校“二次创业”和学院科学发展尽心尽力。



## 机电学院党委理论学习中心组第二次专题学习

4月26日上午，在322会议室，召开了“立心铸魂，增强坚决做到‘两个维护’的政治自觉”为主题的机电学院党委理论学习中心组第二次专题学习研讨会，学院党委学习中心组全体成员参加了会议。方敬永书记首先发言，指出“立心铸魂，增强坚决做到‘两个维护’的政治自觉”，每名党员同志都要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、基本内容、基本要求，它是引领中国、影响世界的21世纪中国马克思主义。它蕴含着崇高真挚的人民情怀、家国情怀、民族情怀、天下情怀，对全体党员干部学好理论、联系工作、促进发展的思路更加接近和清晰。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，不断坚定“四个自信”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。青年是中华民族伟大复兴的生力军，在当前错综复杂的国内国际形势下，扎实扎实有效地做好民族宗教意识形态工作，是当前学院党委工作的重中之重。习近平总书记在4月19日考察清华大学时强调：我国高等教育要立足中华民族

伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀“国之大者”，把握大势，敢于担当，善于作为，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。在守正创新这个新的历史起点上，高校要培育担当民族复兴大任的时代新人，必须一如既往地坚持正确舆论导向，必须旗帜鲜明地坚持正确政治方向，加强思想引领，加强马克思主义宣传教育；必须要立场坚定地批驳谬误，旗帜鲜明地坚持真理，坚持破立并举、敢于亮剑，确保以正确导向坚定青年对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，推动和促进青年在理想信念、价值理念、道德观念上始终紧紧和党团结在一起。杜虹院长指出，“两个维护”是新时代工作的“纲”和“魂”，维护党中央的集中领导是十分重要的；每一名党员和干部都要自觉学习党章、遵守党章，牢固树立“四个意识”、“四个自信”，做到“两个维护”、学好、用好习近平新时代中国特色社会主义思想，学而信、学而思、学而行，积极推进学院各项工作。会上其他委员，都做了相关发言，并开展了学习交流。一致认为紧密团结在党中央周围，认真做到“两个维护”、“四个意识”、“四个自信”，做好学院的各项工作！



## 机电学院第三学生党支部开展“传承红色基因，弘扬革命传统”主题党日活动

为引导党员同志全面了解、正确认识党的光荣历史、伟大成就、宝

贵经验和优良作风，2021年4月26日下午，我院第三学生党支部在八号楼322会议室开展“传承红色基因，弘扬革命传统”主题党日活动。

本次活动第一部分由武坤豪同志为党员们诵读了毛泽东同志《在晋绥干部会议上的讲话》原文，大家认真聆听，从原文中领会会在烽火年代，毛泽东同志如何做出正确判断，如何提出新民主主义革命和土地改革工作的总路线和总政策。阐明了“政策和策略是党的生命”的重要论断的理论要义，让全体党员体会到了社会主义革命胜利的来之不易。

活动第二部分是交流分享环节，大家从原文中领会思想，进行深刻交流。刘晓珂同志说“毛泽东同志在晋绥干部会议上关于总路线和总政策的提出具有十分重大的理论现实指导意义，这是毛泽东对新民主主义革命纲领、性质、道路问题持续探索的一个全面概括，对于指导中国革命取得最终胜利起到了重要推动作用。”支部书记周原同志总结发言“当前我们的幸福生活来之不易，需要倍加珍惜，毛泽东同志关于革命，关于全党作出的重要论述需要我们更加深入地去学习研究，领会伟大的革命精神，继承和弘扬革命光荣传统，充分发挥党员的先锋模范作用，以昂扬姿态奋勇前行，以优异成绩迎接建党一百周年。”



### 学党史 强信念 跟党走 |机电学院团支部开展形式多样的庆祝建党100周年主题教育活动（三）

为庆祝中国共产党成立100周年，深化我院团员思想政治深度、引

导广大团员青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，4月26日-30日，我院2018级团支部开展了以“学党史、强信念、跟党走”为主题，多形式的学习教育活动。

2021年4月25日，车辆181团支部在三号楼405教室展开了“永续传承、牢记使命”主题团日活动。活动内容以观看党史纪录片《筑梦路上》为主。在观看纪录片的过程中，使同学们更清楚的了解的党的历程，更加清晰的感受到中国共产党革命精神的伟大。



2021年4月27日，车辆182团支部在3号教学楼119地点开展“红色微课”学习示范团课活动，互相分享学习红军长征以及抗美援朝时期的英雄先烈们的精神。此次活动由车辆182班团支书组织，观看3个关于红军长征和抗美援朝的视频，并有3位团员代表上台给同学们讲解他们对先辈们那种浴血奋战、锲而不舍、勇往直前等精神的敬佩，以及对他们的影响。



2021年4月25日，机自183团支部在三号楼107教室开展了《中国共产党军事斗争史知识竞赛》主题团日活动。通过本次团日活动，机自183班团支部全体团员明白，从党史学习中传承精神，历史是最好的老师。在这百年的奋斗历程中，人民生活日新月异，国家发展一日千里，

历久弥坚的依旧是中国共产党人砥砺顽强、忘我奉献的大无畏精神。



2020年4月26日，机自181团支部在4号楼211开展了“走进英雄生活，向英雄学习”活动。此次活动由机自181班团支书组织，并由三位预备党员和两位团员代表上台分享党史英雄的相关事迹。在故事分享的过程中，同学们认真聆听，学习党史前辈的伟大精神。



2021年4月28日，机自182班团支部在三号教学楼131教室开展了“百年党史青年颂”朗诵会活动。朗诵者们慷慨激昂、饱含深情的朗诵，一段段感人至深的故事，一句句发自肺腑的话语，一幅幅扣人心弦的画面，令人动容、催人奋进，引起了全体学生强烈的震撼和共鸣。



2021年4月13日，工业181团支部在三号教学楼118地点开展了党员

成长分享大会。此次活动共分两个部分，首先由工业181班团支部书记铁凝分享了周总理的十条家训以及四渡赤水的故事，之后邀请大四优秀党员并于今年一站成硕的学长朱理想、大四考研成功上岸的学长陈建行、学姐曹梦依为大家分享考研经验。



2021年4月27日，机自184班团支部在北七开展了“党史日历我知道”活动，共同学习党史。此次活动由机自184办团支书组织，以宿舍为以小组，各小组根据一段自己心中印象最深刻的党史制作成PPT，并供大家学习。



2021年4月25日，机自186班团支部在中原工学院图书馆开展了寻找红色书籍活动进行阅读，深入学习并分享先辈们的伟大事迹和伟大精神。



## **第一学生党支部党史举办党史学习教育主题党课**

为深入开展党史学习教育，庆祝中国共产党建党一百周年，4月27日，机电学院第一学生党支部开展主题党日活动。党支部书记张林静同志以“深入开展党史学习教育，以优异成绩迎接建党100周年”为主题为全体党员上党课。

本次党课中，张林静同志首先向大家进一步解读了开展党史学习的重大意义，我们党的百年历史，是一部践行党的初心使命的历史，党史中蕴含着真理，对于党史的学习是坚定信仰信念，在新时代坚持和推进中国特色社会主义的必然要求，是推进。读懂百年历史，也就能读懂中国特色社会主义道路的必然逻辑，也就能看到中华民族走向复兴的美好未来。接下来张林静同志从进一步感悟思想伟力、进一步把握历史发展规律和大势、进一步深化对党的性质总之的认识、进一步总结党成功应对风险挑战的历史经验、进一步发扬革命精神几部分向大家讲述了党史学习的重点，并希望全体党员同志高标准高质量完成党史学习教育的要求。

无论走的再远，走到再辉煌的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，张林静同志在党课最后也要求支部中的所有同志，要时刻保持党员意识，在强化理论武装的同时，也要做到知行合一，学习与解决实际问题结合起来，做到思想自觉，政治自觉，行动自觉。

## **机电学院第一学生党支部开展“聆听党的历史，坚定理想信念”主题党日活动**

为庆祝中国共产党成立100周年，2021年4月27日下午，我院第一学生党支部在八号楼301会议室开展“聆听党的历史，坚定理想信念”主题党日活动。通过开展主题党日活动，引导全体党员“学史明德、学史增信、学史崇德、学史力行”，坚定地感党恩、听党话、跟党走。

本次活动第一部分由金果同志带头向党员们分享自己对党的历史的了解和认识，总共分了三个部分，分别为“党领导中国人民实现了民

族独立和解放”、“党领导中国人民实现了最广泛最深刻的社会变革”和“党领导中国人民开创了中国特色社会主义事业”。大家全神贯注地聆听，大家更加深刻地了解了建党初始我党领导我国独立解放的不易，体会了建国之后我党带领我国进行社会变革的坎坷曲折，见证了经历磨难后我党改革开放、开创中国特色社会主义事业的辉煌成果。金果同志在讲解过程中不时进行提问交流，同志们认真思考，踊跃回答问题，现场气氛十分活跃。

活动第二部分是交流分享环节，大家踊跃发言，纷纷表达自己的心情和感受。铁凝同志感慨的说“无论是党的事业，还是党的建设，都必须在党的领导下进行；无论是不忘初心，还是牢记使命，都必须在党的领导下才能实现。”支部书记张林静同志总结发言，习近平总书记指出：“广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史，守住党领导人民创立的社会主义伟大事业，世世代代传承下去。”希望第一支部党员一定要深刻学习领会，要在党史学习教育中，学出坚强党性，学出信仰担当，不忘初心、继续前行，为建党一百周年献礼。



## 传承五四精神，重温入团誓词

为庆祝建党100周年，迎接即将到来的五四青年节，继承和发扬爱国、进步、民主、科学的“五四精神”，引导大家牢记青年的责任和义务，我院团总支于4月28日晚在8号楼301教室举行了学习总书记讲话和重温入团誓词仪式活动，团总支、学生会全体成员、团干及团员代表共同参加了本次活动。活动中，同学们经历了一次心灵的洗礼，再一次接

受了严肃而庄重的红色教育。大家纷纷表示，定当不忘初心、牢记使命，以吾辈之青春，丈量这盛世之中华！在今后的学习和生活中，一定会团结勤奋，锐意进取，以实际行动展示共青团员的先进性，弘扬五四精神，让团徽闪耀，让青春起航！



## 第二学生党支部召开党史学习交流会

为贯彻落实学院党委关于开展党史学习教育的工作部署，推动党支部党史学习教育扎实开展，4月29日下午17时，第二学生党支部在8号楼301会议室召开了党史学习交流会，党支部全体党员参加了会议。



会议由党支部书记胡勇主持，他带领全体党员一起回顾了习近平总书记在党史学习教育动员大会的讲话，强调了党史学习教育“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标。会上，党员分别介绍了自己的学习情况，分享了自己学习心得并对党史学习的方法和经验进行了交

流。党支部书记胡勇通过中外疫情防控的应对措施和成效，阐释了中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨，要求大家要坚定“四个自信”、树牢“四个意识”、坚决做到“两个维护”，勉励大家自觉系统深入的进行党史学习。晚20时，本次交流会圆满结束。